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ХАРКІВ РОЗПОЧАВ ПІДГОТОВКУ ДО НАСТУПНОГО 
ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ. І ЦЕ НАРАЗІ ОДНЕ З НАЙВАЖЛИВІШИХ 
ЗАВДАНЬ, ЩО СТОЇТЬ ПЕРЕД МІСТОМ, ЗАЯВИВ ХАРКІВСЬКИЙ 

МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.
— Це виклик! Нам необхідно диферен-

ціювати сьогодні систему опалення, си-
стему енергопостачання, і ми будемо все 
робити для того, щоб пройти опалюваль-
ний сезон так, як ми проходили попередні. 
Зробимо все для того, щоб харків’яни бу-
ли в теплі і з електропостачанням.

Попри дефіцит електроенергії після 
ракетних обстрілів, внаслідок яких були 
зруйновані об’єкти інфраструктури, місту 
вдалося втримати електропостачання.

Ми вимушені вимикати споживачам 
електрику на три години протягом до-
би. Графік сьогодні витримується. Нам 
вдалося зробити так, щоб працював 
метрополітен з  інтервалами між потя-

гами у час пік до десяти хвилин, в  інші 
години — до 20 хвилин. Але ми запусти-
ли трамваї, десь приблизно на 30% від 
потреби, тролейбуси теж працюють на 
50%. На маршрутах працює 100% складу 
комунальних автобусів.

З огляду на важку ситуацію в місті, на-
стрій у  харків’ян бойовий. Працюють усі 
торгові точки, відкриті пункти незлам-
ності.

Я  дуже вдячний нашим підприємцям, 
які, незважаючи на все, працюють, на-
дають свої послуги. Харків’яни  — нез-
ламні. Ми були, є і  будемо українським 
містом назавжди. Ми будемо відстоюва-
ти Україну!

ÍÎÂÈÉ ÂÈÊËÈÊ 
ÄËß ÕÀÐÊÎÂÀ
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Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак зустрівся в Чернівцях із колишніми 
військовополоненими та рідними українців, 
які зараз перебувають у полоні в держави-

агресорки — рф.

О
чільник Офісу Глави держави розповів учас-

никам зустрічі про домовленість Володими-

ра Зеленського провести перший Глобальний 

саміт миру у Швейцарії:

— Безумовно, цей форум буде без росії, але все ж 

таки, коли сто держав це підтримують, це буде дуже 

сильним тиском на росію. Один із головних пунктів — 

досягнення домовленості щодо обміну за принципом 

«всіх на всіх». Я думаю, що це буде серйозний поштовх 

для того, щоб ми все ж таки до цього дійшли. Тому що, 

ще раз вам скажу, для нас це дуже важливо. Ми не зу-

пинимось, поки не повернемо всіх наших людей.

Під час зустрічі обговорили виклики, які поставали 

перед військовими в полоні. Керівник Офісу Прези-

дента запитав, якими були умови утримання, чи на-

давав допомогу персонал закладів і міжнародних ор-

ганізацій, зокрема Червоного Хреста, чи була змога 

отримувати звістки від рідних.

Окремо зосередилися на реабілітації після звільнен-

ня: що слід поліпшити в цьому процесі, на чому зосе-

редити увагу держави та профільних фахівців.

— Мені дуже важливо почути від вас, як ви сьогодні 

живете, які у вас є питання, проблеми. Чи справді дер-

жава робить усе, на що ви заслуговуєте — як ви бачите 

з вашого досвіду й того, як відбувалося ваше повер-

нення, — сказав Глава ОП.

Також обговорили повернення незаконно депор-

тованих рф українських дітей. Керівник Офісу Гла-

ви держави зазначив, що для їх повернення Україна 

робить усе можливе: на кожній міжнародній зустрічі 

Президента, представників його Офісу, урядовців по-

рушують це питання.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ 
РОЗМОВУ З КАНЦЛЕРОМ НІМЕЧЧИНИ 
ОЛАФОМ ШОЛЬЦОМ.

Г
лава Української держави Володимир 

Зеленський подякував канцлеру Ні-

меччини Олафу Шольцу за надання 

додаткової системи Patriot, систем IRIS-T й 

Skynex, ракет і набоїв до наявних зенітно-ра-

кетних систем:

— Дякую, Олафе, за твоє лідерство! Це 

справжній вияв підтримки України в критич-

ний для нас час. Закликаю всіх інших лідерів 

держав-партнерів наслідувати цей приклад.

Володимир Зеленський розповів про поточ-

ну ситуацію в енергетиці, особливо на Харків-

щині, а також в інших постраждалих регіонах 

і про оперативну обстановку на лінії фронту й 

поточні потреби Сил оборони.

Також Володимир Зеленський зазначив, що 

зараз в Україні працюють 500 підприємств обо-

ронно-промислового комплексу. У цьому пріо-

ритетному виробництві задіяні майже 300 тисяч 

людей. Зокрема, саме вони виробляють вітчиз-

няні снаряди, гармати, міномети, бронетехніку, 

протитанкові комплекси, системи РЕБ та багато 

іншого. І це, наголосив Президент, допомагає 

нашим воїнам і нашій державі:

— Уже зараз інші країни зацікавлені в нашій 

зброї і в тому, щоб ми працювали разом. Адже 

без нашої сили не буде повноцінної сили ЄС 

і НАТО. Україна обов’язково досягне безпеки 

для себе і допоможе іншим зберегти й зберігати 

безпеку.

Президент подякував за підтримку чеської 

ініціативи з пошуку артилерійських снарядів 

для України й підкреслив, що її ефективність 

прямо залежить від вчасної реалізації.

Співрозмовники обговорили підготовку 

до конференції з відбудови України, що відбу-

деться у Німеччині влітку, та організацію Гло-

бального саміту миру у Швейцарії. Скоорди-

нували зусилля, покликані забезпечити якнай-

ширшу участь країн Глобального Півдня.

ÁÅÇ ÑÓ×ÀÑÍÎÁÅÇ ÑÓ×ÀÑÍÎЇЇ ÏÏÎ  ÏÏÎ 
ÂÑÅ ÁÓÄÅ ÍÀÄÀÐÌÀÂÑÅ ÁÓÄÅ ÍÀÄÀÐÌÀ

ÓÐßÄ ÍÀÄÀÑÒÜ ÄÎÏÎÌÎÃÓ ÓÐßÄ ÍÀÄÀÑÒÜ ÄÎÏÎÌÎÃÓ 
ÕÀÐÊÎÂÓÕÀÐÊÎÂÓ

ÏÐÈÊËÀÄ ÄËß ËIÄÅÐIÂ ÏÐÈÊËÀÄ ÄËß ËIÄÅÐIÂ 
ÄÅÐÆÀÂ-ÏÀÐÒÍÅÐIÂÄÅÐÆÀÂ-ÏÀÐÒÍÅÐIÂ

ÍÅ ÇÓÏÈÍÈÌÎÑß, 
ÏÎÊÈ ÍÅ ÏÎÂÅÐÍÅÌÎ 
ÂÑIÕ ÓÊÐÀЇÍÖIÂ

З ПОЧАТКУ ВІЙНИ 
ВНАСЛІДОК ОБСТРІЛІВ 
ХАРКОВА РІЗНІ СТУПЕНІ 
ПОШКОДЖЕНЬ 
ОТРИМАЛИ МАЙЖЕ 
8 ТИС. БУДІВЕЛЬ.

М
ер Ігор Терехов 

зазначив, що, не-

зважаючи на по-

силення ворожих обстрілів, 

відновлювальні роботи в Харкові тривають:

— У 2022 році в Харкові відновили 200 житлових будин-

ків, торік — 67, але вони мали значно серйозніші руйнуван-

ня.

Нині ж у роботі будівельників перебувають об’єкти, які 

були майже повністю зруйновані. Паралельно з віднов-

ленням житлового фонду йде 

відновлення об’єктів критич-

ної інфраструктури, оскіль-

ки від цього залежить якість 

життя харків’ян.

Ми не можемо дозволи-

ти собі призупиняти роботи 

з відновлення, які вже поча-

лися.

Нам потрібно змінити дуже 

багато. Для цього необхідні 

кошти та час. Але ми робитимемо все можливе і неможли-

ве, щоб якнайшвидше відновити все, що зруйнувала рф.

Я вдячний кожному харків’янину, хто працює заради пе-

ремоги. Усі на місцях — виробничі установи, комунальні 

підприємства, городяни. Разом впораємося з будь-якими 

викликами!

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ВЗЯВ УЧАСТЬ У КОНГРЕСІ МІСЦЕВИХ ТА 
РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАД ПІД ГОЛОВУВАННЯМ 
ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЛОДИМИРА 
ЗЕЛЕНСЬКОГО.

З
бори були присвячені нагальним потребам Хар-

кова та інших регіонів, які постраждали внаслідок 

ракетних атак на енергетичну інфраструктуру.

Ігор Терехов зазначив, що під час попереднього масо-

ваного обстрілу була повністю знищена одна з місцевих 

ТЕЦ:

— Комунальні служби та енергетики посилено працю-

ють над стабілізацією ситуації в місті та вирівнюванням 

графіків відключень світла. Дефіцит електропостачання 

є, він відчутний, але нам вдалося зробити так, щоб пра-

цював увесь міський електротранспорт. Тепер важливо 

забезпечити чітке дотримання уведених для населення 

графіків. Водночас продовжуємо добиватися підтримки 

наших міжнародних партнерів у посиленні захисту неба 

та працювати над підготовкою до нового опалювального 

сезону. Дякую Президенту, Кабміну та всім регіонам, які 

допомагають нам вистояти в ці складні часи.

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль повідомив 

про преференції, які будуть надані харківському бізнесу, 

та про передачу Харкову енергетичного обладнання.

— Будемо робити все необхідне, щоб підтримати хар-

ківський бізнес. Насамперед будуть збільшені гранти 

до 500 тисяч гривень. Інші кроки ми зараз напрацьовує-

мо з міською владою. Також передамо Харкову мобільні 

ТЕЦ, генератори, когенераційні установки. Це повинно 

покращити ситуацію з енергозабезпеченням.
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ЯК ЖИВЕ ХАРКІВ НА ТРЕТЬОМУ РОЦІ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ? ЧОМУ РОСІЯНИ ЗАЛЯКУЮТЬ НАСТУПОМ НА ХАРКІВ? ЧИ ПРАЦЮЄ В ПРИФРОНТОВОМУ МІСТІ 
БІЗНЕС? ЧОМУ ВАЖЛИВО ВІДБУДОВУВАТИ ПОШКОДЖЕНІ БУДИНКИ? ЧИ МОЖЛИВО ЗАХИСТИТИ ХАРКІВСЬКЕ НЕБО? ЯКИМ МЕР БАЧИТЬ МАЙБУТНЄ ХАРКОВА?

П
ро це — Харківський міський 

голова Ігор Терехов в ексклю-

зивному інтерв’ю TSN.ua.

 ПИШАЮСЯ КОЖНИМ, КОГО 
НЕМОЖЛИВО ЗЛАМАТИ

— Чому росіяни стали знову інтен-

сивно обстрілювати Харків?

— Росіяни вибрали таку тактику на 

початку війни, коли їм не вдалося за-

хопити наше місто, коли всім їхнім 

спробам була дана відсіч і ми відігнали 

ворога від кордону нашого міста. Вони 

стояли по кільцевій дорозі і прямою на-

водкою цинічно вбивали, обстрілюючи 

житлові будинки. У Харкові є вщент 

зруйновані райони, що розташовані 

по кільцевій дорозі: Північна Салтівка, 

де практично не залишилося жодного 

непошкодженого будинку, ХТЗ, П’я-

тихатки. Тоді росіяни хотіли захопити 

місто, сьогодні хочуть, щоб у Харкові 

не було життя. Їм потрібно зруйнувати, 

залякати його жителів. Але вони не ро-

зуміють, що залякати людей у Харкові 

неможливо. Сьогодні ми згуртовані як 

ніколи. Коли кажуть, що Харків — нез-

ламне місто, це так і є. Я пишаюся кожним харків’яни-

ном, кожною людиною, яких неможливо зламати.

 ХАРКІВСЬКЕ НЕБО МОЖНА ЗАХИСТИТИ
— Ви приділяєте дуже багато уваги захисту неба 

Харкова. Чи можливо повністю закрити небо Харкова?

— Можливо. Для цього потрібні сучасна система 

ППО, протидроновий захист. Над цим зараз працюють 

і керівництво країни, і військове керівництво. Я впев-

нений, що ми будемо мати такий захист. Насправді, це 

важкий процес, бо обладнання іноземне. Але я впевне-

ний, що воно в нас буде.

— Чи виділяє Харків кошти на потреби ЗСУ?

— Тільки в минулому році ми переказали з бюдже-

ту Харкова на військові частини ЗСУ більш ніж пів мі-

льярда гривень. За декілька місяців цього року ми пе-

реслали приблизно 100 мільйонів гривень, незважаючи 

на те, що військовий ПДФО перейшов на державний 

рівень. І це я кажу тільки про кошти.

МИ  РАЗОМ, І ЦЕ ГОЛОВНЕ
— Чи підлягають відновленню зруйновані будинки 

і де зараз знаходяться люди, які в них мешкали?

— Відбудові підлягають всі райони Харкова. Дея-

кі житлові будинки потрібно зносити, і їх почали вже 

зносити. Деякі об’єкти відбудували, але коштів на все 

не вистачає. Руйнації колосальні. Таких руйнацій, як 

у нас, немає в жодному місті України.

До того ж потреба у відновленні дуже велика. Люди 

чекають, коли їхнє житло буде відбудоване. Частина 

мешканців пошкоджених будинків переїхала до інших 

районів міста, частина живе у гуртожитках, які ми на-

дали, частина була вимушена переїхати до інших міст 

і держав. Але всі чекають, коли зможуть повернутися.

— Напевно, у відбудовані будинки може знову «при-

летіти»?

— Таких випадків, на щастя, в нас не було, втім все 

можливо. Але відбудовувати треба. Інакше буде стаг-

нація міста. Неможливо чекати, опустивши руки. Лю-

ди бачать, що місто відновлюється і, до речі, допомага-

ють відновлювати свої будинки разом з нами. Це дуже 

важливо. Місцева влада є генерацією, двигуном. Я дуже 

хочу, щоб Харків жив, працював, був емоційно налаш-

тований на перемогу, на відсіч ворогу. А все це залежить 

від того, як місто буде будувати, як буде працювати гро-

мадський транспорт, як доглядатимуся газони, як лю-

ди беруть участь в житті міста. Жителі Харкова повинні 

почувати себе громадськістю. Ми — разом, і це головне.

— Ви контактуєте особисто з президентом Володи-

миром Зеленським?

— Немає жодних проблем ні з Президентом, ні з офі-

сом Президента у спілкуванні. І що головне — в реа-

гуванні. Реакція миттєва на всі виклики. Нам допома-

гають, і нема запитання, з яким я звернувся б, а воно 

залишилося у повітрі. Ми відчуваємо дуже серйозну до-

помогу, і це дуже важливо. Зокрема, Харкову допомага-

ли й після нещодавніх прильотів і блекауту. Нам надали 

дуже серйозні генератори, в Харків приїхали працівни-

ки ДСНС інших міст, і ми ліквідовували наслідки об-

стрілів щодо електропостачання та іншого.

 ІНФОРМАЦІЙНІЙ ВІЙНІ ТРЕБА ДАВАТИ ВІДСІЧ
— Росія поширює інформацію про намір захопити 

Харків. Що ви про це думаєте?

— Неважливо, які в них плани. Важ-

ливо, як ми будемо давати цим пла-

нам відсіч, щоб вони не здійснилися. 

Це справжня російська ІПСО, яка ве-

деться проти України. Харків — перша 

столиця, важливий центр і місто для 

всієї України. Тому вони будуть працю-

вати на інформаційному фронті, щоб 

залякати, щоб люди були схвильова-

ні і стурбовані. Нам всім разом треба 

обов’язково протидіяти цій інформа-

ційній війні.

 ВЛАДА ПІДТРИМУЄ БІЗНЕС
— Як зараз у Харкові працює бізнес?

— У скрутні часи на початку війни, 

коли ворог стояв на порозі нашого до-

му, я зібрав бізнес, закликав починати 

працювати. І підприємці почали пра-

цювати. Відчиняли крамниці, супер-

маркети, аптеки, ринки. Потім бізнес 

став повертатися і продовжує повер-

татися у місто. Зараз дуже багато під-

приємців працюють у Харкові, і за це 

я надзвичайно їм вдячний. Щодо під-

тримки влади, ми з бізнесом у повно-

му конекті. Якщо можливо, допомага-

ємо всім. Ми повинні підтримувати один одного. Тому 

спілкуємося, приймаємо виважені рішення, щоб не 

постраждав ні бюджет, ні бізнес, і цей баланс необхід-

но знаходити.

 ХАРКІВ МАЄ ПЛАН ДІЙ НА ДЕСЯТИРІЧЧЯ
— Як допомагають Харкову інші держави? Чи під-

тримують місто європейські політики?

— Всі бачать нашу проукраїнську позицію, розумі-

ють, що Харків — фортеця і форпост України. Тому дуже 

багато країн і мерів підтримують Харків та допомагають 

ще з початку війни. Я мав перемовини з багатьма мера-

ми міст інших країн. Зокрема, у США — з мерами Цин-

циннаті, Чикаго, Нью-Йорку. Також маємо дуже вагому 

підтримку наших традиційних партнерів з Німеччини. 

Нас підтримують і політично, і фінансово, надають мі-

сту необхідну техніку. Це величезна допомога, і для нас 

вона надзвичайно важлива.

— Яким ви бачите Харків майбутнього?

— Ми багато працюємо над цим разом з нашими дру-

зями, партнерами — Фундацією лорда Нормана Фосте-

ра. Маємо підтримку, зокрема і фінансову, від німець-

кого уряду. Для нас дуже важливо створити Генеральний 

план розвитку міста, бо це не тільки про архітектуру, 

відновлення зруйнованого житла і офісних приміщень. 

Це — покроковий план дій на десятиріччя вперед. Це 

насамперед про економіку міста, новітнє виробництво, 

IT, креативні технології, про наші виші. У Харків по-

трібно повертати молодь. Харків завжди був студент-

ським містом, і він повинен таким залишитися. Я впев-

нений, що ми обов’язково цей план реалізуємо, і місто 

стане зовсім іншим.

IÃÎÐ ÒÅÐÅÕÎÂ: «ÑÜÎÃÎÄÍI 
ÌÈ ÇÃÓÐÒÎÂÀÍI ßÊ ÍIÊÎËÈ»
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ÆÀÃÀ ÄÎ ÆÈÒÒßÆÀÃÀ ÄÎ ÆÈÒÒß
I ËÞÁÎÂ ÄÎ ÌIÑÒÀI ËÞÁÎÂ ÄÎ ÌIÑÒÀ
ПОПРИ ТЕ, ЩО СВІТАНОК 11 КВІТНЯ ДЛЯ 
ХАРКІВ’ЯН ЗНОВУ РОЗПОЧАВСЯ З МАСОВАНОГО 
РАКЕТНОГО ОБСТРІЛУ, КОМУНАЛЬНИКИ ІЗ 
САМОГО РАНКУ НА СВОЄМУ ПОСТУ.

П
одвір’я одного з найбільших будинків у місті, що 

розташований в Індустріальному районі, який 

має аж 38 під’їздів, потребує багацько роботи 

з благоустрою території.

Наразі тут триває відновлення елементів 

благоустрою після зимового періоду.

— Робітники очищують та фарбують 

елементи благоустрою, оновлюють наявні 

клумби та оформлюють нові, висаджують 

багаторічні та однорічні квіти, обрізають 

кущі та дерева, підмітають територію. Це 

дуже тяжкий труд. У нас працюють люди 

як молоді, так і похилого віку. І ми запро-

шуємо всіх охочих приєднатися до нашого 

дружнього колективу, — повідомила на-

чальниця дільниці з санітарного очищення № 2 Індустрі-

ального району КП «Харківблагоустрій» ХМР Альона Без-

рук.

Комунальники дбайливо чистять кожну тротуарну до-

ріжку, з кущів створюють красивий живопліт, газони пе-

ретворюють на зелені килими, ретельно добирають кожну 

квіточку для дворових клумб. Працюють з завзят-

тям, наче і немає щохвилинної загрози обстрілів, 

наче й не довелося прокинутися цього дня о п’ятій 

ранку від вибухів. І в цьому проявляється незлам-

ність харків’ян, жага до життя і любов до свого мі-

ста.

— Попри всі негаразди, наші робітники виходять 

на роботу. Якщо вони не вийдуть, всі це помітять. Ідеальна 

чистота, красота і охайність — це заслуга наших робітників. 

І це бажання робити місто красивим, прекрасним, унікаль-

ним нас надихає, надає наснаги і енергії працювати кожно-

го дня, — зазначила менеджерка зі зв’язків з громадськістю 

та пресою КП «Харківблагоустрій» ХМР Олена Мінакова.

ÎÁÑÒÐIËÈ — ÎÁÑÒÐIËÈ — 
ÍÅ ÇÀÂÀÄÀ ÍÅ ÇÀÂÀÄÀ 
Â ÐÎÁÎÒIÂ ÐÎÁÎÒI
ПРАЦІВНИКИ ШЕВЧЕНКІВСЬКОЇ ФІЛІЇ 
КП «ХАРКІВСЬКІ ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ЗАПЕВНЯЮТЬ, 
ЩО РАКЕТНІ ТА «ШАХЕДНІ» АТАКИ НА МІСТО 
ПРАКТИЧНО НЕ ВПЛИВАЮТЬ НА ПЛАНОВІ 
РОБОТИ, ЯКІ ВОНИ ПРОВОДЯТЬ НА СВОЇХ 
МЕРЕЖАХ. БО ЗИМА ВСЕ ОДНО ПРИЙДЕ 
І НІХТО, КРІМ ХАРКІВСЬКИХ ТЕПЛОВИКІВ, 
СТАРІ ТРУБИ НЕ ЗАМІНИТЬ.

М
инулого тижня встигли замінити 5 з 6 за-

планованих транзитів. Також у централь-

ній частині міста повним ходом ремонту-

вали паралельно дві проблемні внутрішньоквартальні 

мережі.

Старший майстер дільниці Шевченківської філії 

КП «ХТМ» Костянтин Гардер ділиться враженнями 

від «археологічної» знахідки: ізоляція старих труб, що 

схожа на шифер, у його практиці зустрічається вдру-

ге. Така сама була лише в районі Держпрому. 30 метрів 

сталевої труби існували під нею 60 років. Після початку 

повномасштабної війни здалися і почали проривати:

— Тут була латка на латці, вже цього року трапило-

ся декілька проривів. Ми постійно приїжджали, роз-

копували, ремонтували, закопували. А потім все знов. 

Скільки можна? А це вже трубу поміняємо на сучасну 

і років на 30–40 можна забути про проблеми.

На заміну старому залізу у шиферній обгортці тут 

змонтують поліетиленову попередньоізольовану тру-

бу, таку саму, як зараз закінчують монтувати через ву-

лицю.

Начальник Шевченківської філії КП «ХТМ» Воло-

димир Комарницький розповів, що на цій ділянці ста-

рі труби протрималися 40 років. Настав час змін:

— Загалом тут міняємо на пластик 200 метрів труб: 

подачу і зворот, і 100 метрів труби для гарячої води.

Через великий обсяг робіт працюють одразу три 

 бригади. Коли саме планують роботи завершити, мож-

на спитати у відповідального — його прізвище, ім’я та 

по-батькові, разом із номером мобільного, можна діз-

натися прямо з таблички на захисному паркані.

— Кожен начальник теплового району мусить від-

повідати за свою ділянку роботи. За контактним те-

лефоном жителі навколишніх будинків можуть по-

дзвонити і спитати, коли закінчиться ремонт, та зада-

ти інші хвилюючі питання, — повідомив Володимир 

Комарницький.

Також він зауважив, що прильоти на робочий про-

цес не впливають, навіть навпаки, змушують мобілі-

зуватися і працювати в темпі перевиконання планів. 

Із новаторства — на кожній локації з’явився інстру-

мент на акумуляторах. Як кажуть слюсарі, це значно 

дешевше, ніж постійно працюючий дизельний гене-

ратор, і набагато автономніше за дротовий інструмент.

ÒÐÈÂÀÞÒÜ ÒÐÅÍIÍÃÈ Ç ÃÐÎÌÀÄÎÒÂÎÐÅÍÍß
У ХАРКОВІ ВЧЕРГОВЕ ВІДБУВСЯ ТРЕНІНГ ІЗ СЕРІЇ 
ВОРКШОПІВ ПІД ГАСЛОМ «СПІЛЬНІ РІШЕННЯ  
СПІЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ».

Т
акі заходи ГО «Смарт Медіа» у співпраці з Харків-

ською міською радою тривають вже протягом мі-

сяця. За цей час до ініціативи долучилося більше 

ста харків’ян.

— Є позитивні підсумки, отримуємо схвальні відгуки, 

і це неабияк тішить. У думці, що громада має бути актив-

ною, нас підтримує і міська рада, і закордонні колеги. Люди 

мають доносити свої рішення до держструктур і мають зна-

ти, у який спосіб вони можуть спілкуватися з представника-

ми влади. Головне, щоб це був двосторонній процес кому-

нікації, і хочу зазначити, що харківська влада відкрита для 

спілкування. Власне, наші воркшопи і мають на меті навчи-

ти людей, підказати, як можна адвокатувати свої рішення, 

просувати їх, і як разом вирішувати спільні проблеми, — за-

уважила експертка ГО «Смарт Медіа» Ірина Нечитайло.

Жителі Харкова, люди різного віку, професій вчаться 

під час занять формувати конструктивні пропозиції, та-

кож доносити їх до влади та захищати, грамотно відстою-

ючи свою думку. Теоретична база знань, яку під час занять 

тренери дають учасникам, підкріплюється практикумами. 

У формі командної гри присутні відпрацьовують отримані 

навички, обговорюють інновації, виклики та можливості 

громадського впливу у реальному житті.

Владислав:

— Я тут для того, щоб зрозуміти, як допомагати насе-

ленню, що саме потрібно робити, щоб люди зрозуміли, 

що потрібно підтримувати один одного в такі важкі часи.

Світлана:

— Я — харків’янка, тому проблеми і майбутнє рідно-

го міста мене дуже хвилюють. На цьому тренінгу, споді-

ваюсь, допоможуть нам знайти певні правильні рішення 

для подальшого життя нашого міста, для відбудови його, 

для того, щоб ми разом допомагали, піклувались про ньо-

го, і в майбутньому все робили для того, щоб наше місто 

було таким самим гарним, незламним, щоб продовжувало 

жити і розвиватися.

ЗВІТ
ПРО РЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА

Вид та назва регуляторного акта.
Рішення 26 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 17.04.2019 № 1554/19 

«Про затвердження Положення про оренду землі в м. Харкові».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департаменту земельних відносин Хар-

ківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:
— врегулювання правовідносин між Харківською міською радою як суб’єктом 

права власності на землю і користувачами земельних ділянок;

— забезпечення ефективного та раціонального використання земель;

— спрощення процедури оформлення прав користування земельними ділянка-

ми на території м. Харкова;

— визначення чіткого, уніфікованого порядку передачі в оренду земель кому-

нальної власності;

— забезпечення прозорості ухвалення рішень органів місцевого самоврядуван-

ня в питаннях розпорядження землями;

— підвищення рівня довіри до міської влади;

— встановлення чітких, обґрунтованих правил поведінки сторін по договорах 

оренди землі;

— запобігання зловживання з боку посадових осіб органів місцевого самовря-

дування;

— дотримання суб’єктами господарювання вимог чинного законодавства щодо 

дотримання прав територіальної громади при оренді землі комунальної власності;

— наповнення міського бюджету;

— сприяння підприємницькій та інвестиційній діяльності в місті.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативнос-

ті зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 01.03.2024 по 11.03.2024.

5. Тип відстеження — періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, ви-

значені в аналізі регуляторного впливу Рішення 26 сесії Харківської міської ради 

7 скликання від 17.04.2019 № 1554/19 «Про затвердження Положення про оренду 

землі в м. Харкові», способи одержання даних — відстеження та обробка статис-

тичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта
Для проведення відстеження результативності дії рішення 26 сесії Харківської 

міської ради 7 скликання від 17.04.2019 № 1554/19 «Про затвердження Положен-

ня про оренду землі в м. Харкові» використано порівняльний аналіз статистичних 

даних шляхом зіставлення показників за період повторного відстеження, а саме, 

з травня 2020 до березня 2021 (включно), та показників після проведення повтор-

ного відстеження з травня 2023 до березня 2024 (включно).

№ з/п Критерії оцінки
За період 
повторного 
відстеження

За період після
повторного 
відстеження

1. Кількість укладених договорів оренди землі 115 145

2. Надходження коштів до  місцевого бюджету 
від оренди землі (тис. грн) 894 480,9 524 259,1

Регуляторний акт створений з метою досягнення прозорості при укладенні до-

говорів оренди землі в місті Харкові, а також для приведення відповідно до вимог 

чинного законодавства процедур оформлення договорів оренди землі в місті Хар-

кові. Зазначений нормативно-правовий акт сприяє ефективній взаємодії суб’єктів 

господарювання та громадян з органами місцевого самоврядування.

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що:

— за період після проведення повторного відстеження результативності дії 

регуляторного акту кількість укладених договорів оренди землі збільшилась на 

26,08% у порівнянні з відповідним періодом після повторного відстеження;

— за період після проведення повторного відстеження результативності дії 

регуляторного акту сума надходжень коштів до місцевого бюджету від оренди зе-

мельних ділянок зменшилась на 41,39% у порівнянні з відповідним періодом після 

повторного відстеження.

Зниження показників суми надходжень коштів до місцевого бюджету від оренди 

земельних ділянок обумовлено введенням в Україні воєнного стану внаслідок росій-

ської військової агресії проти України та включенням Харківської міської територіаль-

ної громади до переліку відповідних територій, згідно постанови Кабінету Міністрів 

України від 06 грудня 2022 року № 1364 «Деякі питання формування переліку терито-

рій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Феде-

рацією» та наказу Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій 

України 22.12.2022 № 309 «Про затвердження Переліку територій, на яких ведуться 

(велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією».

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення ви-
значених цілей.

Регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей, проте три-

ваюча російська військова агресія проти України та воєнний стан зумовили нега-

тивний вплив на його результативність.

Директор Департаменту земельних відносин
Харківської міської ради П. А. СОМ
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КП «Харківводоканал» прийняло на облік та зберігання конструкції, за інформацією телефонувати на номер: 0956919004
РЕЄСТР КОНСТРУКЦІЙ ТА ПОКИНУТИХ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ, 

ПРИЙНЯТИХ ДЛЯ ТИМЧАСОВОГО ЗБЕРІГАННЯ НА ТЕРИТОРІЇ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ»
Обліковий № Дата та адреса демонтажу Інформація про власника Габарити (Д*Ш*В), м Матеріал та особливості конструкції Колір

1 2 3 4 5 6
Місце зберігання — пр. Гагаріна, 354

А-34 14.12.2023 вул. Миру, 31 Власник невідомий Орієнтовно  довжина 4,4
ширина 1,9 висота 1,5   

Легковий автомобіль невстановленої марки без державного номерного знаку. Візуально виявлені наступні пошко-
дження: 1) кузов автомобіля та інші деталі деформовані та повністю пошкоджені пожежею; 2) салон авто, всі ліхтарі, 
бампери знищені пожежею.

Невідомо

П-137 16-17.01.2024  вул. Камська, 6 Власник невідомий Орієнтовно  8,9 * 4,0 Тимчасова споруда — павільйон. Металева конструкція з вікнами та дверима, з логотипом «Хладик» в розібраному 
стані (елементи металевої конструкції, розбиті металопластикові вікна, металеві двері — 1 од.) Білий

П-138 18.01.2024 пр-т Тракторобудівників, 162 Власник невідомий Орієнтовно 2,0 * 2,7 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція збірного типу, прямокутної форми з написом «РЕМОНТ ОБУВИ» Біло — синій

П-139 18.01.2024 вул. Академіка Павлова, 120 Власник невідомий Орієнтовно 4 м2 Тимчасова споруда - кіоск. Металева конструкція у вигляді стакану з дверима та ролетами Коричневий

П-140 30-31.01.2024 пр-т Героїв Харкова, 256 Власник невідомий Орієнтовно намет 7,7 * 7,4   
прибудова 3,0 * 3,5 S 67,48 м2

Тимчасова споруда — намет. Металевий каркас, обтягнутий брезентом червоного кольору, утеплений всередині піно-
пластом, на підлозі — піддони, оббиті деревиною; з прибудовою, в розібраному стані (шафи, холодильник, речі в паке-
тах, металопластикові двері — 1 од., рукомийник дачний — 1 од.) 

Не зазначено

П-141 30.01.2024 м-н Захисників України, 1 Власник невідомий Орієнтовно 4 м2 Тимчасова споруда. Металева конструкція — сходи, залиті бетоном, в розібраному стані Не зазначено

П-142 02.02.2024 вул. Дерев’янка, 36-А Власник невідомий Орієнтовно 2,2 * 3,8 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція збірного типу, прямокутної форми, обклеєний червоною стрічкою 
з малюнками полуфабрикатів Білий

П-143 02.02.2024 вул. Сумгаїтська, 2/1 Власникневідомий кіоск 3,00 * 3,05 
прибудова 3,45 * 3,05 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція з прибудовою з металу та дерева в розібраному стані Зелений

П-144 05.03.2024  просп. Байрона, 136-В Власник невідомий Орієнтовно  70 м п. Мала архітектурна форма — паркан. Металева конструкція з профнастилу в розібраному стані Не зазначено

П-144.1 06.03.2024 просп. Тракторобудівників, 65 Власник невідомий Орієнтовно 2,0 * 2,73 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція з написом «РЕМОНТ ОБУВИ» Сірий

П-145 06.03.2024 просп. Тракторобудівників, 65 Власник невідомий Орієнтовно 3,0 * 5,2 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція з ролетами Бежевий

П-146 07.03.2024 вул. Родникова, 15 Власник невідомий Орієнтовно 2,6 * 4,0 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція з ролетами Синій

П-147 07.03.2024 просп. Тракторобудівників, 107 Власник невідомий Орієнтовно 7,0 * 5,0 Тимчасова споруда — кіоск. Металева конструкція з ролетами та написом «Пивозаправна Станція» Не зазначено

П-148 12.03.2024 вул. Владислава Зубенка, 29 Власник невідомий Орієнтовно 3,7 * 3,1 Тимчасова споруда. Конструкція з дерев’яних піддонів в розібраному стані, без даху, деревина частково поламана, 
наявні плями плісняви Не зазначено

П-149 20.03.2024 просп. Перемоги, 64 Власник невідомий Орієнтовно 4,0 * 2,0 Засіб пересувної мережі. Металева конструкція на колесній рамі в задовільному стані Сірий

ßÊ ÏÅÐÅÂIÐÈÒÈ 
ÄÀÒÓ ÂÈÏËÀÒÈ ÏÅÍÑIЇ
ЩОМІСЯЦЯ ПЕНСІОНЕРИ В УКРАЇНІ 
ЧЕКАЮТЬ НА ВИПЛАТУ ПЕНСІЙ. ЧАСТО 
КОШТИ НАРАХОВУЮТЬСЯ У РІЗНІ ДНІ, 
ТОЖ КОНКРЕТНОГО ЧИСЛА, КОЛИ 
ПРИХОДИТЬ ПЕНСІЯ В УКРАЇНІ, НЕМАЄ.

Я
кщо вам зазвичай пенсія приходить до пев-

ного числа, але поки її немає — не привід 

хвилюватися. У Пенсійному фонді України 

пояснюють, до якого числа тривають нарахування та 

що ще слід знати отримувачам пенсій.

З метою забезпечення стабільного фінансування 

виплати пенсій кожному пенсіонеру встановлено ін-

дивідуальну дату виплати пенсії протягом виплатного 

періоду, з 4 по 25 число щомісяця.

Крім цього, щомісяця на сайті Пенсійного фонду 

публікують звіти про фінансування виплат. Станом на 

9 квітня 2024 року відомо, що профінансовано:

— на пенсійні виплати — 18,9 млрд грн;

— на виплату житлових субсидій та пільг — 

4744,7 млн грн;

— на страхові виплати — 1535,9 млн грн.

Тобто виплату пенсій уже профінансовано, і скоро 

вона надійде на ваші картки або ж її принесе листо-

ноша, залежно від того, у який спосіб ви її отримуєте.

Аби дізнатися, коли вам прийде пенсія, потрібно 

зайти в електронний кабінет ПФУ та авторизуватися 

зручним способом. Після авторизації в особистому 

кабінеті оберіть зліва колонку «Моя пенсія», а потім 

перегляньте дату та суму наступної виплати.

Якщо дата виплати вже минула, а пенсія так і не 

прийшла, потрібно звернутися до найближчого орга-

ну Пенсійного фонду та дізнатися причину затримки 

виплат чи скасування пенсії. З собою візьміть паспорт 

та ідентифікаційний код.

ÊÎÌÏËÅÊÑÍÈÉ ÏIÄÕIÄ
ХАРКІВСЬКІ КОМУНАЛЬНИКИ АКТИВНО 
ВИКОРИСТОВУЮТЬ СОНЯЧНУ ПОГОДУ, 
ЩО СПРИЯЄ РЕМОНТУ ПОКРІВЕЛЬ.

Б
агато бригад виконують аварійні ремонти. 

До прикладу, в одній з п’ятиповерхівок у Київ-

ському районі став протікати дах. Причина зрозу-

міла — покриття вийшло з ладу.

— Приблизно 15 м2 руберойду, що вкривав покрівлю, було 

пошкоджено, тому ставалися затікання води до квартир. Лю-

ди почали дзвонити з проханням полагодити дах. Наші спеці-

алісти оглянули його та дійшли висновку щодо ремонту. Треба 

зняти старий шар руберойду, укласти два нові шари руберойду 

із застосуванням гідроізоляційних мате-

ріалів. Також з покрівлі буде прибрано 

сміття і виконано ремонт оголовків. Ди-

мовитяжні канали треба буде почистити 

та відремонтувати також, — розповів ви-

конроб КП «ХРБП» ХМР Євген Ємець.

Загалом з початку року працівники 

комунального підприємства відремон-

тували майже 2 000 м2 м’якої покрівлі та 2 100 м2 — жор-

сткої, 20 оголовків. Також була відремонтована 171 схо-

динка. Встановлено 184 нові двері. Окрім того, вони про-

довжують закривати контури після ракетних ударів.

РЕМОНТНИКИ СЛУЖБИ ЗОВНІШНІХ 
ВОДОПРОВІДНИХ МЕРЕЖ КОМПЛЕКСУ 
«ХАРКІВВОДОПОСТАЧАННЯ» 
КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
З ПИТАНЬ ЖИТТЄЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
МІСТА ХМР ЦЬОГО РОКУ ПЕРЕКЛАЛИ 
НА САЛТІВЦІ 400 М ТРУБОПРОВОДІВ, 
УСУНУЛИ 80 АВАРІЙ І ВПОРЯДКУВАЛИ 
69 ОГЛЯДОВИХ КОЛОДЯЗІВ З ЗАМІНОЮ 
ЗАПІРНОРЕГУЛЮВАЛЬНОЇ АРМАТУРИ.

З
а словами начальника дільниці В’ячеслава Глу-

щенка, у районі продовжуються ремонтні роботи 

та профілактичні огляди об’єктів водопостачання:

— Зараз фахівці впорядковують оглядовий колодязь на 

пр. Льва Ландау. Це допоможе значно скоротити кількість 

відключень споживачів під час ремонту на мережах.

Днями бригади усувають на водоводах 12 позаштатних 

ситуацій.

ÍÀ ÑÀËÒIÂÖI ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ 
ÂÎÄÎÂÎÄÈ

ÄÅÐÆÏÐÀÖß 
IÍÔÎÐÌÓЄ
ІНФОРМАЦІЙНОРОЗ’ЯСНЮВАЛЬНА РОБОТА 
НА ПІДПРИЄМСТВАХ М. ХАРКОВА ЩОДО 
ПЕРЕВАГ НАЛЕЖНОГО ОФОРМЛЕННЯ ТРУДОВИХ 
ВІДНОСИН.

З 
метою донесення до роботодавців та робітників ін-

формації про ризики і наслідки незадекларованої 

праці, правильність оформлення трудових відно-

син інспектори відділу з питань додержання законодав-

ства про працю Управління інспекційної діяльності у Хар-

ківській області проводять роз’яснювальні заходи.

Інспектори розповіли про переваги легальної зайня-

тості, про актуальність даного питання в воєнний час, 

про відповідальність за допуск працівників до роботи 

без оформлення трудового договору.

Наголосили, що тільки офіційне працевлаштування 

гарантує працівникам гідні умови праці, захист трудо-

вих прав та соціальні гарантії, передбачені законодав-

ством, а відсутність належно оформлених трудових від-

носин позбавляє працівника трудового та страхового 

стажу.
Головний державний інспектор

управління інспекційної діяльності у Харківській області
Північно-Східного міжрегіонального управління

Державної служби з питань праці Сергій Станіславович Негодов
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НА РОЗІ ВУЛИЦЬ ЧЕРНИШЕВСЬКОЇ ТА СКОВОРОДИ 
РЕКОНСТРУЮВАЛИ СКВЕР КОЦЮБИНСЬКОГО. 
ОСТАННЬОГО РАЗУ ВЕЛИКИЙ РЕМОНТ ЦІЄЇ 
РЕКРЕАЦІЙНОЇ ЗОНИ ВІДБУВАВСЯ У 2011 РОЦІ.

Д
о роботи комунальники підійшли комплексно. 

Впорядкували всі квітники, підготували газон 

під засівання травою, відремонтували лави та 

провели капремонт чаші фонтану, що не функціонував 

з десяток років.

— Це одне з улюблених місць відпочинку молоді. До то-

го, як тут почали працювати комунальники, було не дуже 

красиво, скажемо відверто. Тож ми стали до роботи: від-

ремонтували лави, встановили полагоджені смітники то-

що. Зараз тривають роботи над тим, щоб посія-

ти газон. Пів роботи зроблено: ущільнили ґрунт, 

щоб продовжувати далі висівати рослинність. 

Також вирішили відновити фонтан, який увесь 

був у графіті, у тріщинах, загалом пошарпаний. 

За допомогою спеціальної техніки ми його увесь 

почистили і реставрували чашу, — розповіла 

прессекретарка СКП «Харківзеленбуд» ХМР 

Ірина Сайко.

Після кропіткої праці комунальників фонтан нарешті 

знову запрацював, у такий спосіб відкривши сезон водо-

граїв у Харкові.

Щодо планів на цю весну, то філософія СКП 

така, аби у всіх районах Харкова сквери, парки 

та сади були охайними, чистими та доглянути-

ми. Взагалі кампанія з висадки квітів та впоряд-

кування рекреаційних родзинок міста тільки 

розпочалася. На черзі, після запуску фонтану 

в сквері Коцюбинського, — каскадне озеро, що 

в саду Шевченка.

ÊÂIÒÊÎÂI ÄÈÂÀÊÂIÒÊÎÂI ÄÈÂÀ
У ХАРКІВСЬКОМУ БОТАНІЧНОМУ САДУ, 
У ОДНОМУ З НАЙСТАРІШИХ В УКРАЇНІ, 
РОЗКВІТЛИ МАГНОЛІЇ.

Б
атьківщиною цієї незвичайної і чарівної квітки 

вважаються кілька місць: Північна Америка, Ін-

донезія, Китай та прилегла Японія.

— Магнолії налічують зараз понад 125 видів у всьому 

світі. У нашому Ботанічному саду майже 60 видів, форм, 

різноманітних сортів. Є так звані листопадні. Є магнолія 

великоквіткова, яка має листя, що не опадає. Є з різною 

формою квітки. Рослини ці можуть бути і чагарниками 

невеличкими, від 2 метрів до рослин 30 метрів заввиш-

ки, — повідомив заступник директора з наукової роботи 

Ботанічного саду ХНУ ім. В. Н. Каразіна Олександр Альо-

хін. Почали дарувати свою красу у Харківському ботаніч-

ному саду і інші рослини, зокрема й тюльпани.

— У нашому саду зібрана досить велика колекція ви-

дів тюльпанів, більше ніж 60 видів, і ця колекція постійно 

поповнюється. Але зараз, на жаль, немає вільного входу 

до саду, але є телефон на нашому сайті, за яким можна 

замовити невеличку екскурсію, — повідомив Олександр 

Альохін.

До речі, масово висаджувати квіти почали у міських 

парках та скверах. Біля пам’ятника Шевченку працівни-

ки СКП «Харківзеленбуд» ХМР висадили 14 тис. рослин. 

Біля Дзеркального струменю — майже 6 тис. Зазначимо, 

що у саду Шевченка клумби оформлять у новому стилі — 

слобожанських орнаментів.

ÑÅÇÎÍ ÔÎÍÒÀÍIÂ ÂIÄÊÐÈÒÎÑÅÇÎÍ ÔÎÍÒÀÍIÂ ÂIÄÊÐÈÒÎ

Ôîòîðåïîðòàæ



7Вівторок
16 квітня 2024 року Ìîçàїêà

ÌÓÊÀÒÈ 
ÄÎÇÂÎËÈËÈ

У ФРАНЦІЇ КУКУРІКАННЯ ПІВНІВ, МУКАННЯ 
КОРІВ, ЗВУК ТРАКТОРІВ АБО ЗАПАХ ГНОЮ 
У СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ БІЛЬШЕ НЕ БУДУТЬ 
ПІДСТАВАМИ ДЛЯ СКАРГ ДО СУДУ.

П
арламент ухвалив закон, покликаний по-

класти край сотням скарг на шум, які щоро-

ку подають незадоволені сусіди, здебільшого 

новосели з міст, які шукають тиші і спокою в сільській 

місцевості.

«Ті, хто переїжджає в сільську місцевість, не можуть 

вимагати від селян, які їх годують, змінити свій спосіб 

життя», – заявив міністр юстиції Ерік Дюпон-Моретті 

минулого року. Згодом він додав, що це «сюрреалістич-

но, що суди забиті... суперечками про те, чи мукають 

корови вночі. Що потрібно зробити? Приспати їх? Як-

що тобі не подобається село, ти залишаєшся в місті, а 

якщо ти їдеш у село, ти пристосовуєшся до села, яке 

воно вже є».

Шум тварин є постійною причиною сільських су-

тичок у Франції. Через суди пройшло чимало скарж-

ників, включаючи сусідів, яких дратував галасливий 

півень Моріс, який пережив у 2019 році судову спро-

бу змусити його не кукурікати. У травні минулого року 

жандарми з'явилися в будинку 92-річної Колетт Феррі, 

щоб вилучити трьох жаб з її садового ставка після скарг 

сусідів на шум.

ÑIÐÊÎ ÌÎÆÅ É 
ÂÈÃËßÄÀЄ…

ОСТАННІМ ЧАСОМ ДУЖЕ ШИРОКО ПОЧАЛИ 
ВЖИВАТИ ДІЄСЛОВО «ВИГЛЯДАТИ» 
У НЕВЛАСТИВОМУ ДЛЯ НЬОГО ЗНАЧЕННІ, 
ПІДКРЕСЛИВ ВІДОМИЙ МОВОЗНАВЕЦЬ 
УКРАЇНИ ОЛЕКСАНДР АВРАМЕНКО.

Н
априклад, кажуть: «Ви гарно виглядаєте». Чи 

можна так сказати? Так, можна. Але небажа-

но. Тому що у слова «виглядати» основне лек-

сичне значення — висуваючись з чогось дивитися ку-

дись. Наприклад, виглядати з вікна або виглядати сина 

зі школи, — пояснив вчитель.

Він каже: коли нам треба сказати про зовнішній ви-

гляд чогось чи когось, слід вживати словосполучення 

«мати вигляд». Наприклад: «Вона має гарний вигляд», 

а не «виглядає».

Щоб запам’яталося ліпше, Авраменко навів відомий 

фразеологізм про «вовка Сірка».

«Виглядає як Сірко з пасльону». Сірко, можливо, 

хай і виглядає, а ви майте гарний вигляд і добрий на-

стрій!» — побажав Авраменко.

ÒÅÌÏÅÐÀÒÓÐÀ ÏIØËÀ Ó ÂIÄÐÈÂ
У ХАРКОВІ У КВІТНІ ФІКСУЮТЬ АНОМАЛЬНО 
ТЕПЛУ ПОГОДУ ДЛЯ ЦЬОГО МІСЯЦЯ.

11
 квітня — вкотре температурний рекорд: стовп-

чик термометра піднявся до позначки +29,7 гра-

дуса. Попередній максимум температури для 

цього дня було зафіксовано 1977 року: +25,4 градуса.

— З початку квітня у нас спостерігається дуже тепла по-

года. Можна казати, що аномальна. Ця погода обумовлена 

повітряною масою з півночі Африки, з Малої Азії — звідти 

до нас надходить тепло. Також обумовлює таку циркуля-

цію досить потужний антициклон над Західною Європою. 

Це повітря накриває всю Україну, — розказала завідувачка 

сектору метеопрогнозів регіонального центру з гідромете-

орології Євгенія Ляшенко.

Температурні рекорди у квітні у Харкові були вже дві-

чі — 1 та 2 квітня.

Основна тепла погода триватиме до 16–17 квітня. Потім 

температура знизиться, але не критично. Похолодання на 

Харківщині триватиме орієнтовно до 23 квітня. Основні 

опади очікуються 16 та 17 квітня.

ÊÀÐÀ 
ÍÀÇÄÎÃÍÀËÀ

11 КВІТНЯ ПОЛІЦЕЙСЬКІ ПАТРУЛЮВАЛИ ВУЛИЦІ 
НА ПІВНІЧНІЙ САЛТІВЦІ І ПОМІТИЛИ, ЩО НА 
ПУСТИРІ ПО ВУЛИЦІ ДЖЕРЕЛЬНІЙ ЩОСЬ ГОРИТЬ.

П
ідійшли ближче — і побачили трьох чоловіків бі-

ля вогнища.

— Помітивши патрульних, чоловіки спробу-

вали втекти, але ми вчасно їх зупинили для перевірки. Ви-

явилось, що троє громадян обпалювали силовий кабель, 

вироблений з міді, вага якого майже 30 кілограмів. Звідки 

він у них, розповідати відмовилися, — розповіли в прес-

службі патрульної поліції.

Поліцейські припускають, що силовий кабель чоловіки 

зрізали з генераторів, які стоять у сховищах багатоквар-

тирних будинків. Обставини справи з’ясовують слідчі.

ÊÎØÒÎÂÍÀ ÂÈÏI×ÊÀ
ВЛАСНИЦЯ ПЕКАРНІ В КАНЗАСІ 
ДОН МОНРО ПРОСИТЬ КЛІЄНТІВ 
УВАЖНО ЇСТИ ПЕЧИВО ПІСЛЯ 
ТОГО, ЯК ВОНА ЗАГУБИЛА В ТІСТІ 
ДІАМАНТ ЗІ СВОЄЇ КАБЛУЧКИ 
ВАРТІСТЮ 4 ТИС. ДОЛАРІВ.

П
ід час роботи вона не одягнула 

рукавички, зазначивши, що 

не зобов’язана цього робити. 

В якусь мить діамант випав з каблучки, 

яка була на її пальці протягом 36 років,

Жінка боїться, що коштовний ка-

мінь опинився в тісті для печива. Во-

на обіцяє винагороду людині, яка його 

знайде та поверне. «Якщо ви випад-

ково знайдете його і повернете його, 

я буду вічно в боргу перед вами», — 

написала вона 5 квітня на сторінці пе-

карні у Facebook.

12 квітня Монро опублікувала онов-

лення, де зазначила, що діамант досі не 

знайшовся.

ÇÎËÎÒÀ ÐÈÁÊÀ 
ÏIÄÂÅËÀ

У
Красноградському районі на річці Оріль рибалка 

виловив 97 риб, більша частина з яких занесені 

до Червоної книги України.

Інспектори Харківського рибоохоронного патруля 

спільно з поліціянтами виявили  громадянина, який з гу-

мового човна сітками ловив рибу. Рибалка встиг упіймати 

1 щуку, 8 сріблястих карасів та 88 червонокнижних золо-

тих карасів. Загальна вага улову становила 13,5 кг. Своїми 

діями чоловік завдав збитків на понад 46 тис. грн.

ÇÀÐÀÄÈ ÅÊÎÍÎÌIЇ
МЕР МІСТА БОГОТА, СТОЛИЦІ 
КОЛУМБІЇ, КАРЛОС ФЕРНАНДО 
ГАЛАН ПОПРОСИВ МІСТЯН 
МАКСИМАЛЬНО ЕКОНОМИТИ 
ВОДУ ЧЕРЕЗ РЕКОРДНУ 
ПОСУХУ.

З
окрема, він запропонував го-

родянам, які перебувають у стосунках, відвідува-

ти душ разом зі своєю парою, щоб зекономити 

воду. Також він попросив за можливості повністю відмо-

витися від гігієнічних процедур.

— Якщо ви не збираєтеся виходити з дому в неді-

лю або в будь-який інший день тижня, скористайтеся 

цим і не приймайте ванну, — благає 

очільник міста.

Зазначається, що у 8-мільйонному 

місті запроваджено графіки подачі 

води, щоб зекономити запаси води 

у водосховищах.

Богота тривалий час уникала про-

блем із водою, з якими стикаються інші 

приекваторіальні міста. Проте аномально тривалі спекотні 

та сухі періоди спричинили рекордне падіння рівня води 

у водосховищі Чингаза, яке забезпечує водою столицю Ко-

лумбії — до 16% від максимуму, що є найнижчим показни-

ком за всю історію спостережень. За поточних темпів спо-

живання води у водоймі залишилося приблизно на 54 дні.
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ДОГОВІР
ПРО КОМПЕНСАЦІЮ ВИТРАТ БАЛАНСОУТРИМУВАЧА З УТРИМАННЯ БУДИНКІВ І СПОРУД 

ТА ПРИБУДИНКОВИХ ТЕРИТОРІЙ М. ХАРКІВ 01 КВІТНЯ 2024 Р.
Товариство з обмеженою відповідальністю Агентство 

нерухомості «Рестріелт» (скорочено ТОВ АН «Рестрі-

елт», в особі директора Мігунова Володимира Іванови-

ча, що діє на підставі Статуту, (далі по тексту договору — 

Управитель або Балансоутримувач), з однієї сторони, 

і власник (наймач, орендар) квартири, інших житлових 

та\або нежитлових приміщень) у житлових будинках, пе-

релік яких додається до даного договору (Додаток № 1), 

(далі — Споживач), з іншої сторони, уклали цей договір 

про таке:

Предмет договору

1. За змістом цього договору споживач доручає, а Упра-

витель (Балансоутримувач) приймає на себе зобов’язання 

по здійсненню витрат необхідних для забезпечення утри-

мання будинків і споруд та прибудинкових територій (при-

бирання внутрішньобудинкових приміщень та прибудинко-

вих територій, санітарно-технічне обслуговування, обслу-

говування внутрішньобудинкових мереж, утримання ліфтів 

(при їх установці та користуванні), освітлення місць загаль-

ного користування, поточний ремонт, вивезення побутових 

відходів, гарячого (за наявності) та холодного водопостачан-

ня, водовідведення, опалення, електропостачання, тощо) 

(далі — послуги) у житлових будинках, перелік яких додаєть-

ся до даного договору (Додаток № 1), а споживач зобов’яза-

ний своєчасно відшкодовувати Балансоутримувачу такі ви-

трати, що необхідні для забезпечення утримання наведених 

вище будинків і споруд та прибудинкових територій, а також 

витрати пов’язанні з виконання такого доручення, у строк та 

на умовах, що передбачені цим договором.

2. З метою забезпечення послугами зазначеними 

в п. 1 даного Договору Споживач доручає Управителю 

укласти колективний договір про надання комунальних 

послуг з відповідними виконавцями комунальних послуг 

у м. Харкові.

3. Розмір щомісячного відшкодування витрат необхід-

них для забезпечення будинків і споруд та прибудинкових 

територій житловими послугами, у житлових будинках, 

перелік яких додається до даного договору (Додаток № 1), 

що підлягає сплаті споживачем на користь Балансоутри-

мувача, розраховується згідно витрачених Балансоутри-

мувачем коштів на утримання кожного окремо із житло-

вих будинків, перелік яких додається до даного договору 

(Додаток № 1), а також витрати пов’язанні з виконанням 

цього доручення, за формулою: А: SS x S, де А — сума 

коштів, витрачених Балансоутримувачем на утримання 

кожного окремо із житлових будинків, перелік яких до-

дається до даного договору (Додаток № 1) а також витрат 

та оплату послуг Балансоутримувача пов’язанні з вико-

нанням цього доручення, SS — загальна площа квартир 

інших житлових та\або нежитлових приміщень будинку, 

S — загальна площа квартири інших житлових та\або не-

житлових приміщень споживача.

Розмір мінімального щомісячного відшкодування ви-

трат необхідних для забезпечення будинків і споруд та 

прибудинкових територій житловими послугами, у жит-

лових будинках, перелік яких додається до даного дого-

вору (Додаток № 1), що підлягає сплаті споживачем на 

користь Управителя (Балансоутримувача) встановлений 

сторонами у Додатку № 2 до цього договору, який перегля-

дається не рідше ніж один раз на шість місяців. У випад-

ку, якщо сторони не здійснили перегляду розміру такого 

відшкодування, один раз на шість місяців, то Управитель 

(Балансоутримувач) має право відмовитись від договору 

в односторонньому порядку.

Відшкодування вартості комунальних послуг (опа-

лення, водопостачання холодної води, водовідведення, 

електропостачання тощо) не включається в розмір щомі-

сячного відшкодування витрат, встановлений сторонами 

у Розділі 1 Додатку № 2 до цього договору та відшкодову-

ється споживачем на користь Балансоутримувача, згідно 

виставленим Балансоутримувачем рахункам (квитанціям) 

за фактичне споживання таких послуг, в порядку та стро-

ки встановленні п. 4 цього договору.

4. Кількість та обсяг пільг з оплати послуг встановлю-

ються для кожного споживача окремо, згідно чинного за-

конодавства України та наявності відповідних підстав.

Порядок розрахунків

5. Розрахунковим періодом є календарний місяць. Від-

шкодування Споживачем витрат Управителя (Балан-

соутримувача) здійснюється (платежі вносяться) не пізні-

ше 05 числа місяця, що настає за розрахунковим. Перед 

опалювальним сезоном споживач має проавансувати ви-

трати Управителя (Балансоутримувача), не меньше ніж на 

один місяць опалювального періоду.

6. Плата вноситься на розрахунковий рахунок Товари-

ства з обмеженою відповідальністю ТОВ АН «Рестріелт» 

рахунок UA243515330000026005052354104, банк АТ КБ 

«ПриватБанк» МФО 351533 код ЄДРПОУ 24137933.

7. За несвоєчасне внесення плати із споживача стягу-

ється пеня, в розмірі 0,01% від суми невиконаного грошо-

вого зобов’язання за кожен день прострочки.

8. У разі ненадання послуг або надання їх не в повному 

обсязі, відхилення їх кількісних і якісних показників від 

нормативних Управитель (Балансоутримувач) проводить 

перерахунок розміру плати.

Права та обов’язки сторін

9. Споживач має право на:

1) своєчасне отримання послуг належної якості згідно із 

законодавством;

2) усунення Упраителем виявлених недоліків у наданні 

послуг у встановлені законодавством строки;

3) зменшення розміру плати за надані послуги у разі їх 

ненадання або надання не в повному обсязі, зниження їх 

якості у визначеному законодавством порядку;

4) своєчасне отримання від Управителя (Балан-

соутримувача) інформації про перелік послуг, структуру 

витрат, загальну суму місячного платежу, норми спожи-

вання, режим надання послуг, їх споживчі властивості 

тощо;

5) внесення за погодженням з балансоутримувачем 

у договір змін, що впливають на розмір плати за послуги.

10. Споживач зобов’язаний:

1) Відшкодовувати витрати Управителя (Балансоутри-

мувача) у установлений цим договором строк;

2) своєчасно інформувати Управителя (Балансоутриму-

вача) про виявлення несправностей в інженерних мережах, 

конструктивних елементах належного йому приміщення;

3) дотримуватися санітарно-гігієнічних і протипожеж-

них правил;

4) забезпечувати безперешкодний доступ представни-

ків балансоутримувача за наявності у них відповідного 

посвідчення до мережі, арматури та розподільних систем 

з метою: ліквідації аварій — цілодобово; встановлення 

і заміни санітарно-технічного та інженерного обладнан-

ня, проведення профілактичного огляду — згідно з вимо-

гами нормативно-правових актів у сфері житлово-кому-

нальних послуг;

5) у разі несвоєчасного внесення платежів сплачувати 

пеню у розмірі, встановленому законом/договором;

6) проводити за рахунок власних коштів ремонт квар-

тири (житлового приміщення у гуртожитку), нежитлового 

приміщення у житловому будинку (гуртожитку);

7) своєчасно вживати заходів до усунення пов’язаних 

з отриманням послуг неполадок, що виникли з власної 

вини;

8) дотримуватися вимог житлового і містобудівного за-

конодавства щодо проведення ремонту, реконструкції та 

переобладнання приміщень або їх частин, не допускати 

порушення законних прав та інтересів інших учасників 

відносин у сфері житлово-комунальних послуг;

9) своєчасно проводити підготовку квартири (житлово-

го приміщення у гуртожитку), нежитлового приміщення 

у житловому будинку (гуртожитку) та технічного облад-

нання до експлуатації в осінньо-зимовий період;

10) поінформувати у десятиденний строк балансоутри-

мувача про втрату права на пільги.

11. Управитель (Балансоутримувач) має право:

1) вимагати від Споживача дотримання вимог правил 

утримання житлових будинків та прибудинкових тери-

торій, експлуатації житлових та нежитлових приміщень 

у житлових будинках (гуртожитках), санітарно-гігієніч-

них і протипожежних правил та інших нормативно-пра-

вових актів у сфері житлово-комунальних послуг;

2) доступу, зокрема несанкціонованого, у квартиру 

(житлове приміщення у гуртожитку), нежитлове примі-

щення у житловому будинку (гуртожитку) споживача для 

ліквідації аварії відповідно до встановленого законом по-

рядку, усунення неполадок санітарно-технічного та інже-

нерного обладнання, його встановлення і заміни, прове-

дення технічного і профілактичного огляду;

3) нараховувати у разі несвоєчасного внесення спожи-

вачем плати за надані послуги пеню у розмірі, встановле-

ному законом/договором;

4) вимагати від Споживача своєчасного проведення ро-

біт з усунення пов’язаних з отриманням послуг непола-

док, що виникли з вини споживача, або відшкодування 

вартості зазначених робіт;

5) У випадку, якщо за Споживачем рахується простро-

чена заборгованість з компенсації витрат ТОВ АН «Рес-

тріелт» за спожиті послуги з водо-, електро- постачання 

та водовідведення та інших житлово-комунальних послуг, 

у неопалювальний період — незалежно від суми, в опалю-

вальний період — у сумі, що перевищує 1000 (одну тися-

чу) грн., застосовувати заходи з обмеження користування 

спільними мережами, незалежно від виду послуг за якими 

накопичилась заборгованість, у наступній послідовності: 

1. Електропостачання; 2. Водопостачання; 3. Водовідве-

дення. У випадку застосування заходів обмеження корис-

тування мережами, зарахування заборгованості здійсню-

вати у зворотній послідовності.

ТОВ АН «Рестріелт» має право визначити іншу послі-

довність обмеження користування відповідними спільни-

ми мережами або обмежити користування такими одно-

часно і незалежно від виду послуг за якими накопичилась 

заборгованість.

Обмеження та/або відновлення споживання послуг 

з електро-, водо-, постачання та водовідведення повинно 

здійснюватись виключно спеціалістами ТОВ АН «Рест-

ріелт», з оформленням відповідного акту.

6) фіксувати будь-яке (самовільне) втручання у роботу 

відповідних спільних мереж та вмонтованого у нього за-

побіжного (обмежувального) обладнання. Про виявлені 

випадки несанкціонованого втручання, що має ознаки 

протиправної (злочинної) поведінки, — складати відпо-

відний акт.

7) на укладання колективних договорів з виконавцями 

житлово — комунальних послуг;

8) вчиняти інші юридично значимі дії з метою забезпе-

чення житлового будинку житлово-комунальними послу-

гами;

12. Управитель (Балансоутримувач) зобов’язаний:

1) забезпечувати своєчасне надання послуг належної 

якості згідно із законодавством;

2) подавати споживачеві в установленому законодав-

ством порядку необхідну інформацію про перелік послуг, 

структуру витрат, загальну суму місячного платежу, норми 

споживання, режим надання послуг, їх споживчі власти-

вості тощо;

3) утримувати внутрішньо будинкові мережі в належному 

технічному стані, здійснювати їх технічне обслуговування 

та ремонт, вживати своєчасних заходів до запобігання ава-

рійним ситуаціям та їх ліквідації, усунення порушень щодо 

надання послуг в установлені законодавством строки;

4) розглядати у визначений законодавством строк пре-

тензії та скарги споживача і проводити відповідний пере-

рахунок розміру плати за послуги в разі їх ненадання, на-

дання не в повному обсязі, зниження кількісних і якісних 

показників;

5) своєчасно проводити за рахунок власних коштів ро-

боти з усунення пов’язаних з наданням послуг неполадок, 

що виникли з його вини;

6) здійснювати контроль за технічним станом інженер-

ного обладнання житлових будинків;

7) своєчасно проводити підготовку житлового будинку 

(гуртожитку) та його технічного обладнання до експлуа-

тації в осінньо-зимовий період.

Відповідальність сторін

13. Споживач несе відповідальність згідно із законом за:

1) недотримання вимог нормативно-правових актів 

у сфері житлово-комунальних послуг;

2) несвоєчасне внесення платежів за цим договором 

шляхом сплати пені;

3) порушення визначених цим договором зобов’язань.

4) У разі прострочки грошових зобов’язань, споживач 

сплачує Управителю (Балансоутримувачу) пеню, у розмі-

рі 0,01% від суми невиконаного грошового зобов’язання 

за кожен день прострочки, згідно діючого законодавства.

13. Управитель (Балансоутримувач) несе відповідаль-

ність згідно із законом за:

1) зниження кількісних і якісних показників послуг або 

перевищення строків проведення ремонтно-профілак-

тичних робіт шляхом зменшення розміру відшкодування;

2) порушення зобов’язань, визначених цим договором.

Порядок розв’язання спорів

14. У разі порушення Управителем (Балансоутримува-

чем) умов цього договору Споживачем та представником 
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Управителя (Балансоутримувача) складається акт-претен-

зія із зазначенням у ньому строків, виду порушення, кіль-

кісних і якісних показників послуг тощо. Акт-претензія 

подається Управителю (Балансоутримувачу), який вирішує 

протягом семи робочих днів питання щодо проведення пе-

рерахунку платежів або надає Споживачеві обґрунтовану 

письмову відмову в задоволенні його претензій.

15. Спори між сторонами розв’язуються шляхом прове-

дення переговорів або у судовому порядку.

Форс-мажорні обставини

16. Сторони звільняються від відповідальності за цим 

договором у разі настання непереборної сили (дії надзви-

чайних ситуацій техногенного, природного або екологіч-

ного характеру), що унеможливлює надання та оплату по-

слуг відповідно до умов цього договору.

Строк дії договору

17. Цей договір набирає чинності з моменту його під-

писання терміном на 5-ть років. Договір вважається про-

довжений, необмежену кількість разів, на той же самий 

термін, якщо за один місяць до закінчення його строку 

однією із сторін не буде письмово заявлено про розірван-

ня договору або необхідність його перегляду.

18. Зміни до договору ініційовані Управителем можуть 

здійснюватись шляхом публікації таких змін в друкованих 

засобах масової інформації регіонального або державного 

рівня (Оферта). При цьому такі зміни набувають чинності 

з моменту акцепту такої оферти і діють до виконання Сто-

ронами своїх зобов’язань. Відповідно до ст. 642 Цивільного 

Кодексу України (ЦК України), в разі прийняття опубліко-

ваних в значений вище спосіб змін, інша сторона — власни-

ки квартир, вчиняють відповідні конклюдентні дії, в тому 

числі шляхом здійснення оплат за договором. Відповідно 

до ст. 640 ЦК України, акцепт публічної оферти рівносиль-

ний укладенню договору на умовах, викладених в оферті), 

і такі зміни є невід’ємною частиною цього договору.

19. Цей договір може бути розірваний достроково у разі:

— переходу права власності на квартиру (житлове при-

міщення), нежитлове приміщення у житловому будинку 

до іншої особи;

— невиконання його сторонами умов цього договору.

20. РЕКВІЗИТИ СТОРІН.

Управитель (Балансоутримувач):

Товариство з обмеженою відповідальністю Агентство 

нерухомості «Рестріелт»

61004, м. Харків, вул. Катерининська, 46

код ЄДРПОУ 24137933

UA243515330000026005052354104,

АТ КБ «ПриватБанк» МФО 351533 т. 78-391-39

Директор _____________________ Мігунов В. І.

Споживач:

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

__________________________________________П. І. Б.

_________________________________________ (підпис)

ДОДАТОК №1
ДО ДОГОВОРУ ПРО КОМПЕНСАЦІЮ ВИТРАТ

БАЛАНСОУТРИМУВАЧА З УТРИМАННЯ БУДИНКІВ
І СПОРУД ТА ПРИБУДИНКОВИХ ТЕРИТОРІЙ

ПЕРЕЛІК БУДИНКІВ
БАЛАНСОУТРИМУВАЧЕМ ЯКИХ Є ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ АГЕНТСТВО НЕРУХОМОСТІ «РЕСТРІЕЛТ»
№ Адреса
1 2
1. м. Харків, вул. Біблика, буд. 4
2. м. Харків, вул. Біблика, буд. 4 корпус 1
3. м. Харків, вул. Біблика, буд. 4 корпус 2
4. м. Харків, вул. Букова, буд. 1-А корпус 1
5. м. Харків, вул. Букова, буд. 1-А корпус 2
6. м. Харків, вул. Букова, буд. 1-А корпус 3
7. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А
8. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А, корпус 1
9. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А, корпус 2

10. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А, корпус 3
11. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А, корпус 4
12. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А, корпус 5
13. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А, корпус 6
14. м. Харків, вул. Переяславська, буд. 23 корпус 1
15. м. Харків, вул. Переяславська, буд. 23 корпус 2
16. м. Харків, вул. Переяславська, буд. 23 корпус 3
17. м. Харків, вул. Переяславська, буд. 23 корпус 4
18. м. Харків, вул. Ньютона, буд. 8-А
19. м. Харків, вул. Олександра Шпейєра, буд. 4
20. м. Харків, вул. Рибалка, буд. 56

1 2
21. м. Харків, вул. Дмитрівська, буд. 19
22. м. Харків, вул. Дмитрівська, буд. 19 корпус 1
23. м. Харків, вул. Дмитрівська, буд. 19 корпус 2
24. м. Харків, пр-т Ювілейний, буд. 72-В
25. м. Харків, пров. Титаренківський, буд. 10-А
26. м. Харків, пров. Титаренківський, буд. 10-А корпус 1
27. м. Харків, вул. Дерев’янка, буд. 16-А
28. м. Харків, вул.Дизельна, буд. 14
29. м. Харків, вул. Велика Кільцева, буд. 4
30. м. Харків, пр-т Тракторобудівників, буд. 2
31. Харківська область, Харківський район, смт Безлюдівка, вул. Перемоги, буд. 160
32. Харківська область, Харківський район, смт Безлюдівка, вул. Перемоги, буд. 160-А

33. Харківська область, Харківський район, смт Безлюдівка, вул. Перемоги, буд. 160-А 
корпус 1

34. м. Харків, вул. Біблика, буд. 4 гаражі
35. м. Харків, вул. Букова, буд. 1-А гаражі
36. м. Харків, вул. Новоолександрівська, буд. 54-А гаражі
37. м. Харків, вул. Дмитрівська, буд. 19 гаражі
38. м. Харків, вул. Дерев’янка, буд.16-А гаражі

39. Харківська область, Харківський район, смт Безлюдівка, вул. Перемоги, буд. 160-А 
гаражі

ДОДАТОК № 2 
ДО ДОГОВОРУ ПРО КОМПЕНСАЦІЮ ВИТРАТ

УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)  З УТРИМАННЯ БУДИНКІВ
І СПОРУД ТА ПРИБУДИНКОВИХ ТЕРИТОРІЙ

РОЗДІЛ №1

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 1А 

ПО ВУЛ. БУКОВІЙ КОРПУС 1, КОРПУС 2, КОРПУС 3 У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)
№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються

Управителем (Балансоутримувачем)
Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.

Для квартир з ліфтом Для квартир без ліфту

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітар-
но-технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,189 7,636

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 4 ПО ВУЛ. БІБЛИКА 

ТИТУЛЬНИЙ КОРПУС , КОРПУС 1, КОРПУС 2 У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)
№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються

Управителем (Балансоутримувачем)
Розмір щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв. м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітар-
но-технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 7,923

РОЗРАХУНОК 
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 56 

ПО ВУЛ. РИБАЛКО У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)
№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються

Управителем (Балансоутримувачем)
Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.

Для квартир з ліфтом Для квартир без ліфту

1.
Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітар-
но-технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,006 7,453
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РОЗРАХУНОК 
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 54А 
ПО ВУЛ. НОВООЛЕКСАНДРІВСЬКІЙ ТИТУЛЬНИЙ КОРПУС, КОРПУС 2, КОРПУС 3, КОРПУС 4, КОРПУС 5, 

КОРПУС 6 У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
Управителем (Балансоутримувачем)

Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.
Для квартир з опа-
ленням від топочної 

Для квартир з індиві-
дуальним опаленням

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,391 8,114

РОЗРАХУНОК 
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 54А ПО ВУЛ. НОВООЛЕКСАНДРІВСЬКІЙ КОРПУС 1 У М. ХАРКОВІ, 
НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
 Управителем (Балансоутримувачем)

Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.
Для квартир з ліфтом Для квартир без ліфту

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,943 8,39

РОЗРАХУНОК 
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 23 ПО ВУЛ. ПЕРЕЯСЛАВСЬКІЙ КОРПУС 1 У М. ХАРКОВІ, 
НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
Управителем (Балансоутримувачем)

Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.
Для квартир з ліфтом Для квартир без ліфту

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,207 7,654

РОЗРАХУНОК 
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 23 ПО ВУЛ. ПЕРЕЯСЛАВСЬКІЙ КОРПУС 2, КОРПУС 3, КОРПУС 4 У М. ХАРКОВІ, 
НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
Управителем (Балансоутримувачем)

Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 7,654

РОЗРАХУНОК 
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 
ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 72В ПО ПРОС. ЮВІЛЕЙНОМУ У М. ХАРКОВІ, 

НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
Управителем (Балансоутримувачем)

Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.
Для квартир з опа-
ленням від топочної 

Для квартир з індиві-
дуальним опаленням

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,168 7,891

РОЗРАХУНОК 
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 
ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 4 ПО  ВУЛ. ВЕЛИКІЙ КІЛЬЦЕВІЙ У М. ХАРКОВІ, 

НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)
№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються

Управителем (Балансоутримувачем)
Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,127

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 10А ПО  ПРОВ. 

ТИТАРЕНКІВСЬКОМУ ТИТУЛЬНИЙ КОРПУС, КОРПУС 1  У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)
№

Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
Управителем (Балансоутримувачем)

Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 7,932

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 16А ПО  ВУЛ. ДЕРЕВ’ЯНКО У М. ХАРКОВІ, 
НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
Управителем (Балансоутримувачем)

Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 9,438
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РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 8А ПО ВУЛ. НЬЮТОНА У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)
№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються

 Управителем (Балансоутримувачем)
Розмір  щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв.м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 4,913

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 19 ПО ВУЛ. ДМИТРІВСЬКІЙ ТИТУЛЬНИЙ КОРПУС, КОРПУС 1, 
КОРПУС 2 У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
 Управителем (Балансоутримувачем) 

Розмір щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв. м.
Для квартир з опа-
ленням від топочної

Для квартир з індиві-
дуальним опаленням

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 7,727 7,45

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 14 ПО ВУЛ. ДИЗЕЛЬНІЙ У М. ХАРКОВІ, 
НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
 Управителем (Балансоутримувачем) 

Розмір щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв. м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 7,312

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 4 ПО ВУЛ. О. ШПЕЙЄРА У М. ХАРКОВІ, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)
№

Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
Управителем (Балансоутримувачем) 

Розмір щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв. м.
Для квартир з ліфтом Для квартир без ліфту

1.
Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 8,134 7,418

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 160 ПО ВУЛ. ПЕРЕМОГИ У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ, ХАРКІВСЬКОМУ РАЙОНІ 
СМТ БЕЗЛЮДІВКА, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№ Перелік послуг, витрати на які забезпечуються
 Управителем (Балансоутримувачем) 

Розмір щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв. м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 7,071

РОЗРАХУНОК
ЩОМІСЯЧНОГО ВІДШКОДУВАННЯ, ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ № 160А, 160А КОРПУС 1 ПО ВУЛ. ПЕРЕМОГИ У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ, 
ХАРКІВСЬКОМУ РАЙОНІ СМТ БЕЗЛЮДІВКА, НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

№
Перелік послуг, витрати на які забезпечуються

Управителем (Балансоутримувачем) 
Розмір щомісячного відшкодування, з розрахунку за 1 кв. м.

1. Експлуатаційні витрати (прибирання прибудинкових територій, санітарно- 
технічне обслуговування, вивезення побутових відходів, тощо) 6,836

РОЗДІЛ № 2 
ЗАГАЛЬНИЙ ДЛЯ УСІХ БУДИНКІВ ЗА ПЕРЕЛІКОМ ЗГІДНО ДОДАТКУ № 1

РОЗРАХУНОК
ВІДШКОДУВАННЯ КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ (ОПАЛЕННЯ, ВОДОПОСТАЧАННЯ ХОЛОДНОЇ ВОДИ, 

ВОДОВІДВЕДЕННЯ, ТОЩО), ЩО ПІДЛЯГАЄ СПЛАТІ СПОЖИВАЧАМИ 
НА КОРИСТЬ УПРАВИТЕЛЯ (БАЛАНСОУТРИМУВАЧА)

Для розрахунку використовуються наступні тарифи:

— холодна вода — 16,032 грн / куб. м

— водовідведення — 8,484 грн / куб. м

— електроенергія — 2,64 грн / кВт (згідно постанови 

НКРЕ (для будинків з загальнобудинкових урахуванням)

— ТПВ — 23,47 грн / людина

— Опалення (формула): А: SS x S, де

А — витрати на опалення будинку (вартість 1 Гкал Х ви-

трати по лічильнику тепла) або (вартість 1 куб газу Х витра-

ти по газовому лічильнику + за розподіл газу)

SS — загальна опалювальна площа квартир

S — опалювал ьна площа квартири

Х — знак множення

Адреса і підписи сторін

Управитель (Балансоутримувач):

Товариство з обмеженою відповідальністю Агентство 

нерухомості «Рестріелт»

61004, м. Харків, вул. Катерининська, 46

код ЄДРПОУ 24137933

________________________________________________

________________________________________________

т. 78-391-39

Директор ________________________ Мігунов В. І.

Споживач:

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

__________________________________________П. І. Б.

_________________________________________ (підпис)
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Ãîðîñêîï íà 16 êâiòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Найкраще зробити паузу, відпочити, провести час нао-

динці або в колі близьких. Пам’ятайте, що тихіше їдеш — 

далі будеш. Для справ професійного характеру тиждень не 

дуже підходить. Питання кар’єри та бізнесу дещо загаль-

муються, але не переймайтесь — це допоможе вам закінчи-

ти розпочаті проєкти, добре обміркувати наступні кроки.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
У представників творчих професій кар'єра піде вгору, 

з'являться нові пропозиції та креативні ідеї. Вдалими 

будуть ділові поїздки та відрядження. Керівники про-

єктів мають складну роботу з документами, а також різ-

ні звіти, які будуть потрібні перевіряльним інстанціям. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Можете сподіватися на підвищення зарплати чи премію, 

але це станеться, якщо ви не сперечатиметеся з началь-

ством і не протистоятимете тим, хто має владу та матері-

альні ресурси. На особистому фронті переважно без змін. 

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Ви відчуваєте фізичну свободу та самостійність мис-

лення. Цілком можливо, що ви вступите в ту чи ту гру-

пу або візьмете участь у справах будь-якої організації, 

що виявиться досить перспективним для вас. Дії, які ви 

почнете в колективі, принесуть вам помітну користь. 

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Не залишайтеся на самоті, оскільки становище планет 

говорить про хороший шанс зустріти свою половинку. 

Підійдуть соціальні мережі, форуми та сайти знайомств, 

де з легкістю можна знайти однодумця, а якщо пощас-

тить, то й споріднену душу.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Гарний час для відновлення давніх контактів, зокрема лю-

бовних. Можливо, роман, що почався, не буде тривалим, але 

життя, однозначно, осолодить. До того ж, якщо ви захочете 

продовжити стосунки, то ваш партнер, найімовірніше, буде 

зовсім не проти. Так чи інакше, ви відчуєте свіжий вітер змін.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Виняткові за важливістю, але несподівані події, при-

носять найсприятливіші наслідки. Можливо, ви зітк-

нетеся з деякими труднощами у реалізації своїх планів, 

проте, якщо докладете більше зусиль, то зможете завер-

шити місяць із добрими надбаннями. Візьміть на озбро-

єння гасло — тільки вперед!

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
У робочих процесах намічається помітний прогрес, про-

те він залежить від вашого вміння контактувати з діловими 

партнерами. Єдиний мінус — усі заплановані заходи мо-

жуть йти дещо повільніше, ніж передбачалося спочатку.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Можливе відрядження. З фінансами особливих про-

блем не очікується, але ваші родичі потребують матері-

альної підтримки, тому можливі незаплановані витрати. 

Утримайтеся від ризикованих вкладень. 

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Давні образи та невисловлені слова сильно підрива-

ють довіру, залишають місце для страху, що є неприпу-

стимим у коханні. Пари, які давно перебувають на межі 

розлучення, мають ухвалити виважене рішення, особли-

во якщо в союзі підростають діти. 

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Ви можете відчути різке, непередбачене втручання 

у життя вищих сил. Можливі й приємні несподіван-

ки, наприклад миттєве вирішення складних проблем. 

Авантюрні, оригінальні рішення, пов'язані з певною 

часткою ризику, принесуть вам успіх.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Підприємці будуть близькими до вирішення питань, 

пов'язаних зі спірною власністю. На вас чекають нові ці-

каві проєкти, навчання, підвищення кваліфікації. Вам на-

лежить ухвалити рішення щодо романтичних взаємин.

НЕ СЕКРЕТ, ЩО НЕ ТІЛЬКИ ДІТИ, АЛЕ 
ЧАСТО Й ДОРОСЛІ БОЯТЬСЯ ЩЕПЛЕНЬ. 
ЦЕ МОЖЕ БУТИ БОЛЯЧЕ Й НЕПРИЄМНО, 
А НЕВІДОМІСТЬ ЧАСТО ПОСИЛЮЄ СТРАХ. 
ТАКОЖ НЕ НА КОРИСТЬ МОЖЕ ЗІГРАТИ 
ДОСВІД НЕПРИЄМНИХ ПРОЦЕДУР 
У ДИТИНСТВІ ТА ТРАВМАТИЧНИЙ ДОСВІД 
СПІЛКУВАННЯ З ЛІКАРЯМИ.

Т
ож під час проведення щеплень важливо під-

тримати дитину, щоб її досвід був кращим.

У Батьківській раді при Департаменті осві-

ти ХМР зазначають, що є кілька способів, як можна 

позбавити дитину страху щеплень.

ПОПЕРЕДНЯ ПІДГОТОВКА  ВАЖЛИВА
Найбільший страх — це страх невідомого. Малюк 

відчуває тривогу й може в різні способи саботува-

ти процес через сильні переживання. Батькам варто 

докласти зусиль, щоб зменшити цей градус напру-

ги. Наприклад, дитина сприйматиме похід до лікаря 

значно легше, якщо знатиме, що відбуватиметься на 

прийомі. Почитайте вдома книжку про лікаря, по-

грайтеся в лікаря зі спеціальним іграшковим набо-

ром, покроково й доступно поясніть, що буде відбу-

ватися на прийомі: «Спочатку лікар тебе послухає, 

потім подивиться ліхтариком у вушка, торкнеться 

животика й подивиться твоє горло. Можливо, він те-

бе ще зважить і поміряє ростоміром».

Нехай необхідність вакцинації не стане неспо-

діванкою на прийомі. Розкажіть, як це буде відбу-

ватися, що це маленький і швидкий укол. Важливо 

пояснити, навіщо вакцинуватися: «Так ти отримаєш 

суперсилу й не будеш хворіти на важкі інфекції». Як 

приклад можна розповісти дитині про власний дос-

від — розказати, що ви вакциновані та захищені. 

Приклад батьків є суттєвою підтримкою для дитини.

ПЛАНУВАННЯ ЧАСУ ВІЗИТУ
Якщо малюкові час спати або він буде голодний, 

то стрес виникне сам собою — а тут ще й додаткове 

навантаження. Тож важливо вибрати той час, який 

буде зручним не тільки для вас, але й для дитини. На-

приклад, удень, коли дитина добре виспалась і є най-

більш активною.

Не варто лякати вдома лікарями та уколами, навіть 

під час гри.

Дитина має розуміти, що похід до лікаря — це не 

покарання, а про здоров’я та захист від небезпечних 

хвороб. Також треба пояснити, що все, що відбувати-

меться в лікаря, — це безпечно.

Не варто давати порожніх обіцянок, як-от «буде зов-

сім не боляче», «ти навіть нічого не помітиш» тощо.

Батьки переживають, і це нормально. Проте при-

ховування правди або прикрашання ситуації можуть 

зіграти злий жарт, і це матиме зворотний ефект. Брех-

ня — надійний спосіб втратити довіру. Якщо казати 

дитині неправду, на прийомі в лікаря вона буде тільки 

ще більш нервовою та напруженою.

Перш ніж робити щеплення, потрібно розпові-

сти, що саме має відбутися. Розкажіть, що від уколу 

малюк може відчути біль, проте він триватиме лише 

кілька секунд. Запевніть, що ви будете поруч. Як-

що ви не впевнені, чи буде щеплення, то не кажіть, 

що точно нічого не буде. Відверто поділіться, що 

не знаєте, чи потрібно його робити саме зараз: «Ми 

підемо до лікарні та разом його спитаємо про це». 

Звичайно, батькам хочеться заспокоїти малюка та 

сказати, що нічого неприємного не станеться. Про-

те це не найкращий крок до побудови та підтримки 

довіри в сім’ї.

ПІДТРИМУЙТЕ ДИТИНУ В ЇЇ 
ПЕРЕЖИВАННЯХ

Відчувати страх, тривогу чи біль — це нормально та 

природно. Фрази на кшталт «та це ж не боляче», «за-

спокойся, нічого страшного!», «ніхто не боїться, а то-

бі чого страшно» не навчать малюка долати диском-

форт, а тільки зміцнять страх та спричинять почуття 

провини. Краще підтримайте малюка: «Я розумію, 

що тобі страшно, мені теж так було», я теж боялась, 

але після цього тішилася, що щеплення захистить 

мене, і я не захворію, боятися нормально, я з тобою». 

Покажіть дитині приклад, що зі страхом можна впо-

ратися, будьте для неї опорою.

ПРАЦЮЙТЕ З ВЛАСНОЮ ТРИВОГОЮ
Батьківська тривога миттєво передається дитині. 

Тому налаштуйтеся на позитивний лад, демонструй-

те радість від зустрічі з лікарем, говоріть спокійно. 

Коли малюк плаче, вам може здаватися, що ви роби-

те щось неправильно, що ви «погані батьки». Пам’я-

тайте: ви чудові батьки, адже піклуєтеся про свою ди-

тину й захищаєте її від інфекцій. Дитина має право на 

будь-які емоції. Залишайтеся поряд, щоб вона почу-

валася захищеною.

ДОПОМОЖІТЬ ЛІКАРЮ
Найімовірніше, фахівець володіє інструментами 

для заспокоєння малюка. Проте лікар не може знати 

вподобань вашої дитини так, як ви. Візьміть на при-

йом улюблену іграшку, увімкніть улюблену пісню або 

подуйте разом мильні бульбашки.

Коли ж вакцинація вже позаду, обов’язково ска-

жіть дитині, що пишаєтеся нею: «Ми боялися, але 

були дуже сміливі та чудово впоралися!»

ßÊ ÏIÄÒÐÈÌÀÒÈ ÄÈÒÈÍÓ ßÊ ÏIÄÒÐÈÌÀÒÈ ÄÈÒÈÍÓ 
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